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Ткачук Галина,
д. пед. н., доцент кафедри інформатики та інформаційно- 

комунікаційних технологій Уманського державного педагогічного
університету імені Павла Тичини, Україна

ЗМІШАНЕ НАВЧАННЯ ЯК ІННОВАЦІЙНА ФОРМА 
ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Нині більшість закладів вищої освіти притримується 
традиційних форм організації навчання, проте процеси 
інформатизації та повсюдної комп’ютеризації навчальних закладів є 
незворотними і передбачають суттєві зміни організаційних форм

Рівень розвитку засобів ІКТ та активне впровадження 
комп’ютерно-орієнтованого навчання вказують на те, що цифрова 
освіта стає традиційним способом отримання знань серед більшості 
країн світу [1].

Упровадження комп’ютерно-орієнтованого навчання та, як 
наслідок, змішаного навчання значно прискориться за умов 
інноваційної активності освітніх і наукових суб’єктів, постійного 
оновлення інноваційно-технологічного забезпечення усіх сфер 
людської діяльності, активного використання цифрових технологій і 
мережі Інтернет.

Питання організації освітнього процесу у закладах вищої освіти 
відповідно до засад змішаного навчання увійшли до кола наукових 
інтересів українських (К. Бугайчук, С. Березенська, О. Спірін, 
Ю. Триус, В. Кухаренко, Є. Смирнова-Трибульська, А. Стрюк, 
Н. Рашевська, М. Кадемія, Н. Олійник, М. Умрик) та зарубіжних 
(К. Бонк (C. Bonk), Д. Тракслер (J. Traxler), Ч. Ґрехем (C. Graham), 
М. Ґрубер (M. Gruber), Ч. Дзіюбан (C. Dziuban), К. Крістенсен 
(K. Christensen), Г. Маєр (G. Mayer), А. Норберг (А. Norberg), 
К. Спрін (K. Spring), Х. Стакер (H. Staker), Б. Хан (B. Khan), М. Хорн 
(M. Horn), Д. Ґарісон (D. Garrison), К. Манварінг (K. Manwaring), 
Р. Ларсен (R. Larsen), К. Генрі (C. Henrie), Л. Галверсон 
(L. Halverson), С. Г. Григор’єв, О. В. Андрюшкова та ін.) вчених. 
Аналіз праць дослідників дає змогу зробити висновок, що питання 
змішаного навчання залишається актуальним і дискусійним.

Аналізуючи звіт консорціуму New Media Horizon [3, с. 4], який 
щорічно публікує звіт про тенденції в галузі вищої освіти можна 
визначити світові тенденції прискорення адаптації технологій у галузі
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вищої освіти:
-  використання масових відкритих онлайн-курсів;
-  впровадження гнучкого навчання;
-  впровадження перевернутого навчання;
-  впровадження змішаного навчання;
-  впровадження соціального навчання;
-  впровадження мобільно-орієнтованого навчання;
-  впровадження спільного навчання;
-  використання та розроблення відкритих освітніх ресурсів;
-  використання технологій доповненої реальності;
-  використання технологій віртуальної реальності;
-  геймифікація освітнього процесу;
-  феноменальне прискорення та нагромадження даних і 

навчальна аналітика.
Отже, провідною тенденцією в галузі освіти залишається 

змішане навчання, яке визначається як цілеспрямований процес 
передачі і засвоєння знань, умінь, навичок і способів пізнавальної 
діяльності людини, заснований на поєднанні технологій 
традиційного, комп’ютерно-орієнтованого, дистанційного та 
мобільно-орієнтованого навчання. Змішане навчання передбачає 
раціональне використання навчального часу, адаптацію освітнього 
процесу до індивідуальних потреб студента, диверсифікацію джерел 
отримання знань, використання гнучких засобів для діагностики і 
моніторингу навчальних досягнень, організацію зворотного зв’язку 
та, як наслідок, підвищення продуктивності навчальної діяльності 
студентів [2].

Широке поширення концепції змішаного навчання та її 
реалізація на практиці сприяло появі великої кількості моделей 
змішаного навчання, які знайшли своє застосування в зарубіжній 
практиці та впроваджуються у вітчизняних освітніх закладах: 
ротаційна модель, гнучка модель, модель самостійного змішування, 
віртуально-збагачена модель. Ротаційна модель та її види найкраще 
задовольняє потреби практично-технічної підготовки фахівців, проте 
інші моделі також мають місце для застосування. Вибір моделі 
навчання залежить від багатьох факторів. Крім того, на практиці 
модель змішаного навчання може змінюватися залежно від освітніх 
потреб студента.

Результати впровадження змішаного навчання в закордонних 
освітніх закладах свідчать, що воно є більш ефективним, ніж
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традиційне, оскільки дає змогу не тільки краще засвоїти необхідні 
знання, виробити вміння і навички, а й розвивати у студентів творчі 
здібності, комунікативні навички, самостійність, цілеспрямованість 
тощо.

У системі вищої педагогічної освіти України впровадження 
технології змішаного навчання має фрагментарний характер і не 
базується на комплексному науковому та методичному забезпеченні. 
Аналіз наукових праць і методичного досвіду свідчить про те, що 
змішане навчання продовжує свій розвиток у закладах вищої освіти 
та стає домінантною освітньою технологією у процесі підготовки 
фахівців.
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ 
ШКОЛИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ПРАКТИКИ

Головною цінністю освіти на сучасному етапі є розвиток у 
людини потреби й можливості вийти за межі досліджуваного, 
здатності самореалізації творчого потенціалу, спрямованості на 
саморозвиток і самоосвіту. Це спонукає педагогічні навчальні 
заклади до пошуку шляхів удосконалення професійної підготовки 
майбутніх учителів початкової школи та викликає необхідність 
формування у них умінь, які дозволяють аналізувати рівень 
особистісного зростання та власної професійної діяльності.

Сучасна школа чекає фахівця, здатного на високому рівні 
організувати навчально-виховний процес, самостійно втілювати нові
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